
Βουλγαρία  

 

Πρωτεύουσα την Βουλγαρίας είναι η Σόφια.  Ωστόσο η ίδια η Βουλγαρία 

συνορεύει με την Ελλάδα, την Ρουμανία,τα Σκόπια, την Σερβία και ένα 

μικρό κομμάτι της συνορέυει με την Τουρκία.  

                  

 Έχει δυναμικό κλίμα, λόγω της θέσης της στο σημείο συνάντησης 

των Μεσογειακών και των ηπειρωτικών αερίων μαζών και της 

φραγματικής επίδρασης των βουνών της. Η Βόρεια Βουλγαρία  είναι κατά 

μέσο όρο 1 °C ψυχρότερη και καταγράφει 200 χιλιοστά περισσότερες 

βροχοπτώσεις σε ετήσια βάση από τις περιοχές νότια του Αίμου. Η μέση 

ετήσια θερμοκρασία είναι 10 °C. Η 

αλληλεπίδραση των κλιματικών, 

υδρολογικών, γεωλογικών και 

τοπογραφικών συνθηκών έχουν 

παραγάγει μια σχετικά μεγάλη 

ποικιλία ειδών φυτών και ζώων.  

 

Η Βουλγαρία είναι μία από τις χώρες με την 

υψηλότερη βιοποικιλότητα στην Ευρώπη. Η βιοποικιλότητα της 

Βουλγαρίας προστατεύεται σε 3 εθνικά πάρκα, 11 φυσικά πάρκα και 16 

προστατευόμενες περιοχές. Σχεδόν το 35% του εδάφους της αποτελείται 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%B9%CE%BF%CF%80%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%B9%CE%BB%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1


από δάση, όπου φύονται μερικά από τα αρχαιότερα δέντρα στον κόσμο, 

όπως το πεύκο Μπαϊκούσεφ και η γρανιτική βελανιδιά. Το μεγαλύτερο 

μέρος της χλωρίδας και της πανίδας είναι κεντροευρωπαϊκή αν και 

εκπρόσωποι των αρκτικών και αλπικών ειδών απαντώνται σε μεγάλα 

υψόμετρα. Η χλωρίδα της περιλαμβάνει περισσότερα από 3.800 είδη, 

από τα οποία 170 είναι ενδημικά και 150 θεωρούνται απειλούμενα. 

 Τα ζωικά είδη  

περιλαμβάνουν κουκουβάγιες, πετροπέρδικες, σβαρνίστρες και καφέ 

αρκούδες. Ο Ευρασιατικός λύγκας και ο βασιλαετός έχουν μικρούς αλλά 

αυξανόμενους πληθυσμούς.                                      

  Ένα από τα αξιοθέατα της Βουλγαρίας είναι το Μοναστήρι της Ρίλα,    

είναι η μεγαλύτερη και πιο φημισμένη ορθόδοξη μονή στη Βουλγαρία. 

Βρίσκεται στα Όρη Ρίλα, σε ύψος 1.147 μέτρων και 117 χιλιόμετρα νότια 

της πρωτεύουσας, Σόφιας, στη βαθειά κοιλάδα του ποταμού Ρίλσκα. Το 

μοναστήρι έχει πάρει το όνομά από τον ιδρυτή του, τον ερημίτη Ιωάννη 

(Ιβάν) της Ρίλα (876 - 946 μ.Χ.) και σήμερα έχει περίπου 60 μοναχούς. 

Ολόκληρο το συγκρότημα της μονής καταλαμβάνει μια έκταση 

8.800 m² και αποτελείται από μια μονόκλιτη βασιλική, κελιά όπου 

μένουν οι μοναχοί και έναν πύργο.  
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Ακόμη ένα αξιοθέατο είναι το Περπερικόν, το οποίο  βρίσκεται στην 

ανατολική Ροδόπη, σε απόσταση 15 χμ βορειοανατολικά της σημερινής 

πόλης της Καρτζαλί στη Βουλγαρία, πάνω σε έναν βραχώδη λόφο ύψους 

470 μέτρων, ο οποίος θεωρείται ότι είχε χαρακτήρα ιερό. Το χωριό του 

Γκόρνα Κρεπόστ («Άνω Φρούριο») βρίσκεται στους πρόποδες του λόφου, 

ενώ ο χρυσοφόρος ποταμός Περπέρεσκα κυλά πλησίον αυτού. Το 

Περπερικόν είναι το μεγαλύτερο μεγαλιθικό σύμπλεγμα των Βαλκανίων.  
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